

南水北调工程向北方调水突破620亿立方米

新华社北京5月14日电 中国南水北调集团有限公司14日宣布,南水北调东、中线一期工程目前累计向北方调水超过620亿立方米,其中实施生态补水近100亿立方米,发挥了显著的经济、社会、生态等效益。

南水北调东、中线一期工程于2014年12月实现全面通水。通水以来,年调水量持续攀升,已惠及沿线42座大中城市280多个县市区,直接受益人口超过1.5亿人。目前,南水已占北京城区供水的75%、天津城区供水的99%。

南水北调集团相关负责人表示,南水北调集团立足“调水供水行业龙头企业、国家水网

建设领军企业、水安全保障骨干企业”战略定位,坚守工程安全、供水安全、水质安全,加快推进南水北调后续工程规划建设,加快构建国家水网。

据介绍,南水北调后续工程首个开工项目——引江补汉工程建设进展顺利,下半年将迎来全面施工阶段。南水北调集团东线公司深入开展东线一期工程效能提升和二期工程规划建设等重大问题研究;中线公司聚焦输水能力提升,同时依法合规积极推进沿线调蓄工程前期工作。西线工程方面,南水北调集团深度参与了西线工程重大专题研究和多方案比选论证等工作,夯实西线

工程研究基础。

另据了解,水利部推进南水北调后续工程高质量发展工作领导小组全体会议近日召开。会议强调,加快构建国家水网主骨架和大动脉。完善南水北调工程风险防范长效机制,持续提升东、中线一期工程效益。加快数字孪生南水北调建设,提升南水北调工程调配运管的数字化、网络化、智能化能力和水平。坚持把节水作为受水区的根本出路,支持发展节水产业。深化南水北调工程建设、运营、水价、投融资等体制机制改革,促进南水北调后续工程高质量发展。

认清这些“碘”,甲状腺病患者无需“谈碘色变”



峭壁索降呵护生态环境

5月14日,张家界市武陵源区山地应急救援队队员在天子山的绝壁间索降。当日,湖南省张家界市武陵源区山地应急救援队在天子山开展绳索救援适应性训练的同时,义务捡拾丛林中的饮料瓶、塑料袋等垃圾,以实际行动保护景区自然生态环境。该救援队自2020年成立以来,借助专业技术力量义务为各景区提供应急救援服务,并定期开展捡拾垃圾等公益活动。

新华社发

给火箭做“体检”、助残障者“迈步”……

上海数字化转型注入高质量发展新动能

“长征系列火箭实现第一个100发发射用时37年,第二个100发发射用了7年多,第三个、第四个100发发射分别用了4年多和不到3年时间。无论是外部需求还是内生动力,数字化转型都是我们必选之路。”日前,上海航天精密机械研究所副所长戴铮对记者说。

步入“新赛道”,这个成立60多年的研究所正焕发新的生机。在上海城市数字化转型体验馆展出的火箭贮箱焊缝智能化数字射线检测系统,就是由上海航天精密机械研究所花10余年时间自主研发成功的。首套检测系统于2014年完成、2015年应用;搭载机器人结构的系统于2020年完成首套研制、2021年应用。

戴铮介绍,通过这套智能设备和系统,可以对火箭进行数字成像,就好比给人拍胸片,从而可以准确“透视”焊缝里面有无气泡、裂纹等,以此判定焊缝的质量。而这,对火箭的成功发射至关重要。

“相较于以前靠人工去贴片、拍片、洗片,其检测效率提升了10倍以上,光是火箭贮箱部分每年胶片费用就可节省100多万元。”戴铮说。

据了解,这套检测系统不仅可以给火箭做体检,而且还适用于汽车、船舶等制造业领域的安全管理。

在上海城市数字化转型体验馆,处处可以感受科技进步、高质量发展的铿锵步履。

7100平方米的体验馆里,390家单位的610项展品所涉及的大量应用场景,让人感知海陆空

等高端制造领域数字化转型的前沿进展,以及给老百姓日常出行、教育、健康等带来的巨大利好;“一网通办”“一网统管”等应用,让人零距离感受数字化赋能政务服务的神奇。

在“解码生命”区域,记者看到一款下肢康复机器人,它能帮助下肢运动障碍的患者在早期实现站立及步行功能训练。记者现场体验了一番,把机器人“穿”在身上,虽然不像踩上了“风火轮”,但在机器人帮助下,可以较为轻松地完成抬腿、前行等动作……

“它每迈出的一小步,背后都是一台台高性能的传感器、控制器、电机配合强大的算法在高速运转。”上海傅利叶智能科技有限公司产品经理高崇力介绍,目前这款产品已在多家医疗机构得到应用,辅助中风等患者进行康复。

上海市经信委信息化推进处副处长陈斐斐表示,上海城市数字化转型体验馆不仅是展示上海数字化转型的窗口,还是一个创新平台,通过“展、赛、创”,吸引更多优质项目,助力初创企业孵化成为高成长性企业,让体验馆常展常新、产业生态持续优化。

记者获悉,目前,上海规上企业机器人密度达到260台/万人,是国际平均水平的2倍多;形成26个具有影响力的工业互联网平台,链接全国120多万家企业、822万台设备……产业高质量发展新动能持续增强。到2025年,上海规模以上制造业企业数字化诊断将实现全覆盖,数字化转型比例不低于80%。

(据新华社电)

碘是人体不可缺少的微量元素,碘摄入不足或过量都可能对甲状腺产生不良影响,甚至导致甲状腺病变的发生。

5月15日是全国第30个“防治碘缺乏病日”,今年的活动主题是“科学补碘三十年,利国利民保健康”。专家建议,应根据个人情况,适量摄入碘,以防治相关疾病。甲状腺患者也无需“谈碘色变”,应及时到正规内分泌专科就诊,从而进行合理治疗,避免误诊误治或过度治疗。

“人体碘的来源主要由食品供给,占每日摄碘量的80%至90%。”中国科技大学附属第一医院(安徽省立医院)内分泌科主任叶山东说,碘在人体内每天都进行代谢,在停止碘摄入的情况下,体内储备的碘仅够维持两三个月的时间。世界卫生组织建议,成人的理想摄碘量为每天150微克左右,孕妇和哺乳期妇女为200微克,儿童摄碘量相应减少。

“绝大多数甲状腺患者在治疗期间可正常地摄入碘盐,尽量避免碘摄入不足或过量。”叶山东说,患者也不能过度焦虑,应保持健康的心理状态。

“临床中,很多患者对自己是否需要特殊的碘饮食有困惑。其实,不同的甲状腺病病因不同,需要不同的碘饮食。”浙江大学医学院附属第一医院内分泌科主任沈建国表示。

他举例说,如果患有甲状腺功能亢进症,应限制碘摄入,尽可能忌用富碘的食物和药物。而患有甲状腺功能减退症,则需视情况而定。对甲状腺全部切除或完全破坏所致甲状腺功能减退症,食用加碘食盐或未加碘食盐对甲状腺无明显影响;对甲状腺腺叶切除或甲状腺组织尚有残留所致甲状腺功能减退症,可以正常碘饮食;碘缺乏所致甲状腺功能减退症,需要适当增加碘摄入;碘过量所致甲状腺功能减退症程度较轻,需查找碘过量原因,限制碘摄入。

“目前尚无证据证明碘摄入量增加与甲状腺癌的发病率相关,甲状腺癌患者一般可以正常碘饮食。碘摄入量过多或不足都能使甲状腺结节患病率升高,所以要适碘饮食。对于甲状腺结节有自主功能并伴有甲亢患者,则需限制碘摄入。”沈建国说。

(新华社杭州5月14日电)